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A németek Hulluchnál elfoglalták az angolok több állását — Verdun 
körletében tüzérségi harcok folynak — Az olaszok támadásait a Mrzli 

Vrh.-nél visszavertük — Bukaresti hírek Tarnopol kiürítéséről

A belga-francia harctér
Berlin, május 12. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A Hiilltich melletti Hohenzollern erődtől 
délkeletre pfalzi zászlóaljak az angol állás több 
vonalát rohammal elfoglalták. Eddig 127 sebe- 
siiletlen foglyot szállítottak he és több gépfegy­
vert zsákmányoltak. Az ellenség ezenfelül je­
lentékeny véres veszteségeket szenvedett, kü­
lönösen egy eredménytelen ellentámadása al­
kalmával.

Az Argonneokban a franciák a Fiile Morte 
ellen lángszórók felhasználásával intézett tá­
madása meghiúsult.

A Maas-területen élénk volt a tüzérség 
tevékenysége. A franciák a Tliiaumont-erdöbeii 
történt gyenge támadási kísérletétől eltekintve, 
említésre méltó gyalogsági tevékenységre nem 
került sor.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

az a bejelentése, hogy a dublini katonai pa­
rancsnokság tudta nélkül április 26-án reggel 
agyonlőtték Skeffingiont, az ir forradalom el­
omlóját.

A felsőliázban izgatott vita fejlődött ki 
az írországi események és a kormánynak a 
forradalmárokkal szemben tanúsított magatar­
tása kérdésében. Loreboren lord tiltakozott az 
eilen a titkolózás ellen, melyet a kormány az 
Írországi eseményekkel szemben tanúsít.

Az amerikaiak az ir áldozatokért
Rotterdam, május 12. New y or ki jelentés 

szerint az Egyesült Államokban levő ir nem­
zeti egyesületek általános gyűjtést indítottak 
az ir forradalom áldozatainak érdekében.

Az Unió és Németország
Németország nem válaszol 

Amerikának
Berlin, május 12. Mint a Berliner Tage-

Az orosz háború»
HÖfer jelentése

Budapest, május 12. - - (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

A fokozott tevékenység wolhyniai arc- 
vonalunkon tovább tart. Lényeges esemény 
nem történt.

HŐFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, május 12. - (Miniszterelnökség

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Egy német repülögépraj Hrodz.ieja vasúti 
álioinást a krasins minski vonalon bőségesen 
bombázta.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A varánál csata
(jeni, május 12. A Havas-ügynökség je­

lenti: Az ellenséges ágyúzás a Maastól nyu­
gatra ma egész nap és éjjel gyengébb volt, 
amiből az eddigi tapasztalat szerint a mostam 
német offenziva végére lehet következtetni. 
Természetesen c mellett további offenzivára is 
elő kell készülnünk, mert a nemetek makacsul 
rugaszkodnak támadásuk folytatásához.

Az Echo de Baris-ban Marcel Halin a kö­
vetkezőket irja: \ németeknek sikerült elfog­
lalni a 304-es magaslat északi lejtőjét, miután 
előbb tüzérségükkel hallatlan pusztítást vittek 
véghez. Innen további tért nyerhetnek a ma­
gaslaton és előre nyomulhatnak a mi Esnes 
Montzeville—Bins Bourrns Sivr.v la Percbe 
vonalon levő állásaink ellen. Világos, hogy az 
ellenséget mindenáron meg kell akadályozni 
abban, hogy a 304-es magaslatot megszállja.

Agyonlőtték a* Írek árulóiét
Rotterdam, május 12. (Magyar Távirati 

Iroda.) Londonból jelentik: Nagy feltűnést kel­
tett az alsóházban Asquith miniszterelnöknek

blull értesül, valószínű. Itogv Berlinből nem 
küldenek ni választ Amerikának. A dolgok 
állása szerint semmi ok sincs újabb írásbeli nyi­
latkozatokul; persze, végleges döntés még nem 
történt.

Amerika érdeklődik 
a „Cymric“ katasztrófája miatt

(jent, május 12. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Havas-ügynökség jelenti: Az amerikai kor­
mány vizsgálatot akar indítani a 13,ont) tonnás 
„Cymric" angol gőzös elsiilyesztése ügyében. 
Mindenek előtt meg fogják kérdezni London­
ban, hogy a Cymric segédcirkáló vagy gőzhajó 
volt-e.

Villa csapatai betörlek Amerikába
Amsterdam, május 12. (Magyar Távirati 

Iroda.) Newyorkhól jelentik: Villa tábornok 
isapatai több ponton átlépték az amerikai ha­
tárt és elűzték a védő csapatokat. Villa el 
akarja vágni a vasúti összeköttetést az ameri 
kai csapatok mögött.

Hír Varaopol kiürítéséről
Bukarest, május 12. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az itteni lapok orosz forrásból jelen­
tik, hogy az oroszok állítólag előkészületeket 
tesznek Tarnopol kiürítésére.

Az orosz balti Kotta offenziva előtt?
Basel, május 12. A Raster Nachrichten 

jelenti Pétervárró!: Mint a Ruskoje Slmvo je­
lenti, a cár saját vezérkari főnökének, Ron- 
zenowski tábornoknak a tengerészeti vezérkar 
főnökévé való kinevezését oda magyarázzák, 
hogy az orosz keleti-tengeri flotta rövidesen 
aktív módon fog fellépni.

Az orosz 18 évesek bevonulásának elhalasztása
Bukarest, május 12. Bessarabiában plaká­

tokon közzétették, hogy a 18 évesek bevonu­
lását május közepéről bizonytalan időre elha­
lasztották. Hír szerint a fölszerelés hiánya 
miatt történt a halasztás.

Orosz szökevények Romániában
fyi karest, május 12. A szigorú őrködés 

dacára is egyre több orosz katona szökik Bess-
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urabiából román területre. Így tegnap nyolc 
szökevényt állítottak a tideeui hatóságok elé.

Az olasz háború
Budapest, május 12. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A tüzérségi harcok váltakozó hevességgel 
folynak tovább.

Az ellenségnek a Mrzli Vrh. ellen intézett 
két támadását visszavertük.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A harcok San Marttnonál
Basel, május 12. A Corriere della Sera 

katonai munkatársa megállapítja, hogy az 
osztrákok és magyarok Sun Martino del Car- 
sónál egy ^robbantásukkal az utolsó pillanatban 
megsemmisítettek egy nagy olasz aknát.

Baritlal ói Pastes összevesztek 
Trieszten

Basel, május 12. A Basler-Nachrichten 
jelenti Péter várról: Basics a szláv jótékonysági 
klubban beszédet mondott, melyben a szerbek 
elsőbbségét követelte a délszláv Trieszt váro­
sára és kerületére. Az orosz sajtó helyesli Pa­
stes' beszédét.

Az litalia jelentése szerint olasz politikai 
körökben az a fölfogás uralkodik, hogy Bar- 
zilai-nak Gémiában tartott és Szerbia címére 
intézett éles szavai felelet Basics pétervári be­
szédére. Pastes beszéédét Pétervárról meg­
táviratozták Olaszországba, a cenzúra azon­
ban teljesen törölte.

Az olasz—svájci határról
Genf, május 12. (Magyar Távirati Iroda.)

A T emps jelenti: Olaszország és Svájc meg­
erősítik határaikat. Mindkét oldalról olyan ké­
szülődések folynak, mintha a két állam hadi 
állapotban volna. A T e m p s hevesen támadja 
Svájcot.

Az olaszok győzelmet sürgetnek 
a hadüzenet óvlordnlójára

Becs, május 12. (Pol. Korr.) Az olasz há­
borús pártok meg akarják ünnepelni az Ausz­
tria- Mugyurország elleni hadüzenet évforduló- 
iái. Azzal az ötlettel, hogy erre a napra hív­
ják egybe a kamarát, a többi pártnál nem volt 
szerencséjük, mert ezek a háború lefolyásában 
nem látnak okot az ünneplésre. A népképvise­
let ennélfogva nem május 23-án, hanem június 
ö-án ül össze.

A háboruspártiak azonban nem akarják 
hagyni, hogy ez a nap, melyen politikájuk 
tavaly diadalt aratott, ünnepség nélkül vonul­
jon el. Mivel nagy nehézséget okoz, hogy a 
háborút Olaszországra nézve szerencsés ese­
mény gyanánt tüntessék föl, a tervezett ün­
nepi szónoklatok és ünnepi cikkek számára 
s rüg ős szükségük van harci sikerre. Mint ahogy 
a kormány — természetesen hasztalanul 
mindenáron azon volt, hogy a kamara korábbi 
ülésszakának megnyitására Görz elfoglalásá­
val kérkedhessek, a háborús pártok most nagy 
eiőfeszitésekre igyekeznek rábírni Cadorna tá­
bornokot, hogy május 23-án büszke ölömmé 
mutathassanak ez erőfeszítések sikerére.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG....

A balkáni harctér 
Höfer jelentése

Budapest, május 12. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A harctér változatlanul nyugodt.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, május 12. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérről:

Lényeges esemény nem történt.
, LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A« olasz Holta elébají
Genf, május 12. (Magyar Távirati Iroda.)

A Matin jelenti: Valóim előtt tegnapelőtt igen 
erős olasz flotta jelent meg és fél óra hosz- 
szat bombázta az ellenséges állásokat. Vala­
mennyi hajó sértetlenül tért vissza,

(A Matin jelentése, amennyiben az olasz 
flottának Valona elleni támadásáról szól. ért­
hetetlen.)

A franciák megint hódítottak
Athén, május 12. (Magyar Távirati Iroda.) 

A francia csapatok megszállották Dovateps 
görög erődöt, amely Demir-Hissartol északra 
épült. Az erőd csekély számit helyőrségének 
tiltakozását nem vették figyelembe.

Az entente megbátrált
Berlin, május 12. A Wolff-íigynökség je 

lenti Athénből: Itteni politikai körökben a vál­
ságot. melyet a négyes szövetség azzal a kö 
vetélésével idézett elő. hogy a szerb csapato­
kat a görög vasutakon szállíthassa Szaloni- 
kibe, elsimultnak tekintik. E szerint megállapít­
ható, hogy a görög kormány álláspontja 
győzött.

1916. május 1.1.

Újabb jegyzések Debrecenben
A jegyzési idő első felének utolsó napjai­

ban tapasztalt rendkívül eleven jegyzési moz-- 
galom után a második félidő első napjaiban a 
jegyzések erős megcsappanása volt várható. A 
beérkezett jelentések azonban örvendetesen ta­
núsítják, hogy a jegyzések a második félidő 
első két napján is nem csökkenő lelkesedéssel 
és országszerte lankadatlan készséggel folytak. 
Az aláírási helyek igen sok helyütt vasárnap 
is nyitva tartották pénztáraikat, hogy alkalmat 
adjanak a hadikölcsönre jegyezni^ akaróknak 
hazafias elhatározásuk tetté váltására. Számos 
községben tartottak népgyiitéseket és az ott el­
hangzott buzdító szónak igen nagy közvetlen 
hatása volt. A harctéren levő katonaság köré­
ben is eleven jegyzési mozgalom indult meg 
és azok, akik érettünk ontják vérüket, a polgári 
kötelességteljesités terén is jó példával járnak 
elől.

A Debrecenben eszközölt újabb jegyzé­
sekről az alábbi értesüléseink vannak:

KÖZOKTATÁS
A debreceni népfoglalkoztató tanfolyam 

kiállítása. A debreceni kereskedelmi- és ipar­
kamara az Országos Hadsegélyzö Bizottság 
által rendelkezésre bocsátott anyagi támoga­
tásból kerületének számos* helyén rendezett 
népfoglalkoztató háziipari tanfolyamokat. Ezek 
közül a debreceni tanfolyam a napokban zá­
rult. A tanfolyami munkáinak kiállítását, amely 
vásárral kapcsolatos, e hó 14-én délelőtt 10 
órakor nyitják meg ünnepélyesen az iparos 
otthon nagytermében (Simonffy-utca 1., 11 
emelet). A kiállítás csakis vasárnap lesz nyitva. 
A belépődíj személyenkint 20 fillér, amely a 
vak katonák segély-alapja javára fog fordít 
tatni.

EGYETLEN CIKK,
mely több, mint ti?, év óta nem drágult meg : a valódi

v :m ü - szappan
Ára 1 korona 50 fillér.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatú pipere­
szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetet­
len. — YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozonkint, YES- 

KRÉM 3 K tégelyenkint.
ßSST Mindenütt kapható. 1

Magyarországi főraktár:
ERÉNYI BÉLA DlANA-gyógyszertára,

BUDAPEST, KAroly-körut 5

A Fűszer kereskedelmi Részvénytársaság,
amely már az előző hadikötcsönök érdekében 
is dicséretes tevékenységet fejtett ki, lelkes agi- I tudóval igyekszik előmozdítani a mostani ne­
gyedik hadikölcsön sikerét. Üzletfelei körében 
a társaság eddig a következő jegyzéseket gyüj- 

I tötte:
Grünbaum Vilmos 5000 korona, Zákány 

Józsefné 4000 korona, özv. Nagy Károlyné 
2000 korona, Gjerő E. Ernő 2000 korona, Diek­
mann Mór 2000 korona, Rosner Gyula 2000 
korona, Csillag Liliké 2000 korona. Csillag Ká­
roly 2000 korona. Csillag. Sárika 2000 korona, 
Hochstädter Ernő 2000 korona. Honig Emil 
2000 korona, Miselbach Károlyné 2000 korona, 
Reich Jenő 2000 korona, T. E. 2000 korona. 
Buxbaum Ármin 1500 korona. Erős Jakab 
1000 korona, Gans Regina 1000 korona. Dar­
vas! Ábrahám 1000 korona, Neumann Lajos / 
1000 korona, Feuerstein Mór 1000 korona, Hint 
Manó 1000 korona. Mezei Sándor 000 korona. 
Hegedűs János 500 korona, Kiss Lajosné 400 
korona, Schlesinger Dávid .300 korona. Grósz 
Lőrinc 250 korona, Krausz Sámuelné 300 ko-

A Debreceni Hitelbank Részvénytársaság­
nál a negyedik hadikölcsönre eddig a következő 
jegyzések eszközöltettek: Lencz Géza 3800 
korona. Hegedűs Sándorné 2000 korona, dr. 
Balltányi Ede 2000 korona, Króh Vilmos 12,000 
korona’ dr. Gutfreund Sámuel 6000 korona, 
Beck Henrik 4000 korona, Steier Sándor 2000 
korona, Krausz Ármin 7000 korona, Lada Ist­
ván 3000 korona, Krausz Ármin 100 korona, 
Herskovits Ábrahám 600 korona, B. I. 4000 
korona, Kupfer Jakab 300 korona, dr. Tamássy 
Géza 1000 korona, Zsadányi József 300 ko­
rona, Barna Imre 2000 korona, F. J. 500 ko­
rona. Mandel lrénke és Abonyi Ferenc 2000 
korona, üroszmann Fábián 5000 korona, Milia- 
lovits Margit 500 korona. Brutmer Lajosné 
000 korona, Guttmann Jakab 2000 korona, 

E. E. 5000 korona, 1.. E. 9000 korona, Leitner 
Zoltán 300 korona. Varga Lajos 100 korona. 
Frank Rezső 500 korona. Kovács Gyula 1000 
korona, dr. Havas Andor 1000 korona. Gut- 
freund Erzsiké 100 korona, Gutfreund Sándor 
100 korona, Gutfreund József 100 korona. 
Aufricht Lajoska 500 korona, Aufricht Laci 500 
korona. Bárány Mór és neje Fürst Berta 30000 
korona, R. M. 500, Csatári-Szüts Etelka 500 
korona, Budaházy Ödönné 600 korona, dr. 
Czakó Zsigmondné 10,000 korona, Pávor Já­
nos 250 korona, Vilmányi Sándor 300 korona. 
Kovács István 300 korona, Major Istvánná 100 
korona, Schneider János 100 korona. Sark ad i 
József 500 korona, Gyarmati István 100 ko­
rona, Faragó Mihály 100 korona, Tóth István 
700 korona, Horváth Lajos 3100 korona, Bes-

H ALHÁG YI Eredeti modellek állandó kiállítása női felöltők, kosztümök, 
divatháza selyem, impregnált és gummiköpenyekben, Blúz és pongyola

Per.no jéuti-at (Piac a,) 44. különlegességek, leány- és gyermekruha újdonságok

Hősök söre palackokban kapható minden eddigi 
elárusitóhelyen.
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I9l(i. május 1.1. Dl BRI CZI NI FÜGGETLEN ÚJSÁG

svii.vei György 200 korona, Bessenyei Ilona 
200 korona, Bessenyei Erzsébet 200 korona, 
Edvi-lllés Ilona 300 korona, Nagy Sándor 2000 
korona, Kövendy Domokos és neje 30,000 ko­
rona, Reichard Sándorné 2000 korona. Apollo 
mozgó r.-t. 2000 korona, Fejér Imre 1000 ko­
rona, Veszprémy Barnáné 500 korona, Vene- 
lovszky Etel 2000 korona, Marsaim István 
4000 korona, özv. Szabó Sándorné 600 ko­
rona, Jándi Bálint 500 korona, Jándi Bálint 1000 
korona. Kovács József lOOf) korona, Matkó 
Ferenc 100 korona, Matkó János 100 korona, 
Kovács Mihály 1000 korona, Danczi Györgyné 
500 korona, Ungváry György 1000 korona, Né­
met Gábor 500 korona. Bakó József 200 ko­
rona, Varga József 1000 korona. Kecskés Jó­
zsef 500 korona.

A cinkotai 
tömeg-gyilkosság-.
A hatodik és a hetedik hordóban is női holt­
testek voltak — A gyilkost nemrégiben Buda­

pesten látták
Budapest, május 12.

A cinkotai tömeggyilkosság ügyében ma 
folytatták a nyomozást. A mai napon befejez­
ték a hordók felbontását. A nyomozás érdekes 
fordulata, hogy több adat merült fel arra 
nézve, hogy a gyilkos nem halt meg szerb fog­
ságban, hanem él és talán a fővárosban tar­
tózkodik.

(Az utolsó két hordó)
Reggel fél 9 órakor kezdte meg Adretin- 

szky Jenő dr. törvényszéki orvos a VI. száma 
hordó felbontását. Egy erős termetű, kövér nő 
holtteste került elő belőle, amely drágább rti- 
hába volt öltöztetve. A holttestre négyfonatu, 
egyszer körülhurkolt kötél és négyszeresen kö­
rülhurkolt cukorspárga volt szorosan rákötve. 
Miközben -a törvényszéki orvo> a boncolást 
végezte, megállapítást nyert, hogy a hordó­
ban- egy huszonkét éves, hat hónapja váran­
dós nő holtteste volt, akiben Bednarik Ist­
vánná a nővérére, az 1911-ben eltűnt Kata­
linra ismert. Ez a leány menyasszonya volt 
Kiss Béla bádogosnak; eljegyzése után kiköl­
tözött Cinkotára a vőlegényéhez és azóta 
eltűnt.

A VII. számit hordó kiürítése alkalmával 
egy asszonyi holttest mellett egy kifejlődött 
magzat holttestét találták. Az orvosok véle­
ménye szerint a gyermeknek az asszony ha­
lála után való megszületését a hullagáz kitó- 
dulása okozta.

(A gyilkos barátja)
Nagy János volt próbarendőrt, aki őri­

zetben van, ma délután bevitték Budapestre a 
főkapitányságra. Nagy János még mindig nem 
ismerte be, hogy tudomása lett volna barát­
jának rémtetteiről.

(Akik nemrégiben látták 
a gyilkost)

Takács István cinkotai gyógyszerész, aki 
a bűncselekményt felfedezte, ma azt jelentette 
a "rendőrségnek, hogy reggel beszélgetett Berg- 
hofler Nándor annafelepi vendéglőssel. Berg- 
hofíer elmondta, hogy 1915. január vagy feb­
ruár havában találkozott Kiss Bélával Buda­
pest és Cjnkota között a villamoson és beszél­
getett vele. Kiss nagyon rongyos és piszkos 
katona!libában volt; azt mondta, hogy kimegy 
Cinkotára. mert egy napra a főhadnagyával 
az orosz harctérről Budapestre jött, de már 
másnap vissza kel! mennie az orosz harctérre, 
ahol egy mimkásosztaghoz van beosztva.

# I
Hogy Kiss Béla valóban kiment-e Cinkotara,! 
azt már Berghoffer nem tudja. Most a de­
tektívek keresik Berghoitert, de eddig nem ta­
lálták, mert bement Budapestre.

Balti Gyöngyike budapesti élehniszcr- 
árusitónő jelentkezett a rendőrségen és elbe­
szélte, hogy négy héttel ezelőtt a bódéjában 
ebédelt egy katona, akire ráillik Kiss Béla sze- 
mélyleirása. Kiss Béla egy óra hosszat idő­
zött a bódéban. Elbeszélte, hogy a szerb fog­
ságból megszökött és most vidékre van be­
osztva. Elmondta azután, hogy nősülni sze­
retne s apróhirdetéseket tett közzé, amelyekre 
egész sereg választ kapott. Megkérte a leányt, 
hogy válaszoljon az ő nevében a levelekre, 
Bala Gyöngyike azonban megtagadta a ké­
rését, mire Kiss Béla eltávozott.

(Bécsi látogatások)
A délután folyamán a főkapitányság meg­

kereste a bécsi rendőrséget: állapítsák meg, 
vájjon Kiss Béla nem követett-e el Becsben is 
hasonló gyilkosságot. A tanúvallomások sze­
rint ugyanis a cinkotai gyilkos többször meg­
fordult Mécsben.

HÍREK
* « *

Kétezer vitézség! érem
a debreceni 39-eseKnek

*

Ismeretes, hogy Debrecen és Hajdumegye 
hős fiai, a 39-esek és a 3-as honvédek templo­
mot építettek a Dobirtlón. A templom felava­
tása alkalmából Márk Endre udvari tanácsos 
polgármester üdvözölte a vitéz ezredek kato­
náit. A levélre ma Vass Antal, a 39. gyalog­
ezred tábori lelkésze választ küldött, amely­
ben köszönetét fejezi ki a figyelemért s közli, 
hogy a derék harminc-kilencesek kitartó és el­
szánt viselkedésükért több mint 2000 ezüst 
vitezsegi érmet és 25 arany érmet kaptak. Az 
érdekes levél igy hangzik:

Méltóságos Bolgármester Ur!
Nagy örömmel vettük Méltóságodnak 

Debrecen sz. kir. város közönsége nevében 
abból az alkalomból hozzánk intézett üdvözlő 
iratát, hogy a debreceni fiuk templomot épí­
tettek a doberdói fensikon.

Mintha itt lettek volna és velünk együtt 
imádkoztak volna szeretteink is. úgy hatott 
reánk a nemes városnak ez ünnepélyes alka­
lomból való reánk gondolása, mert abból az 
apának büszkesége és az anyának meleg sze- 
retete sugárzott felénk. És mi rajta leszünk, 
hogy erre a büszkeségre és szeretetre minden­
kor méltók lehessünk.

E templom a debreceni fiuk vallásos ér­
zületének a fokmérője, vitéz magatartásukra 
nézve pedig csak azt hozom fel. hogy eddig 
több mint 2000 vitézség! érmet, köztük 25 
aranyat, kaptak kitüntetésül a 39-ik gyalog­
ezred katonái a hadvezetőségtől.

Vitéz híveim megbizásából hazafias üd­
vözletünket jelentve szeretett városunk közön­
ségének. mély tisztelettel vagyok

1916. április 15-én.
tisztelő szolgája:

Vass Antal,
a 39. gy, ezred lelkésze.

Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, c hó 14-én pré­
dikálnak: a Nagytemplomban: délelőtt Ko­
lozsvári Kiss László segédlelkész, délután Ba­
goly Bertalan segédlelkész; a Kistemplomban 
délelőtt 9 órakor Nemes István segédlelkész, 
11 órakor Zih Sándor lelkész, délután Kolozs­
vári Kiss László segédlelkész; a Kossuth-utcai 
templomban délelőtt Pitikóczy Gusztáv segéd-

lelkész. délután Pinkóczy Gusztáv segédlel­
kész; az Árpád-téri templomban délelőtt Nagy 
Jenő segédlelkész, délután Molnár Ferenc se­
gédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 
Fóris Endre segédlelkész, délután Fóris Endre 
segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 
Boér Károly vallásoktató lelkész. A Kossuth- 
utcai templomban délután fél 6 órakor vallásos 
estély lesz.

A király díszjelvényeket adott a deb­
receni egyetemnek. Tudományegyetemünkön 
!:< Inai), szombaton déli 12 órakor jogtudomá­
nyi doktorrá avatják Markovits Lajos bírósági 
jegyzőt és bölcsészettudományi doktorrá Se­
bők Imre esztergomi tanítóképző intézeti igaz­
gatót, aki na dicsérettel tett szigorlatot a föld­
rajzból, a filozófiából és az egyetemes törté­
nelemből. Az avatás alkalmából Bernolák Nán­
dor rektor közölni fogja ö Felségének azt a 
iegtelsöbb — egyetemünkre rendkívül kitün­
tető elhatározását, amellyel a debreceni 
egyetemnek a háborúban hódított hadianyag­
ból díszjelvényeket adományozott és azok 
költségét magánpénztárából engedélyezte. Az 
avatáson az egyetem tanácsa vendégeket szí­
vesen lát.

— Delbrück államtitkár lemondott. Ber­
linből táviratozzák, hogy Delbrück dr. belügyi 
államtitkár, egészségi okokból lemondott állá 
sóról. A német belügyminiszter gyógykeze­
lése ugyanis hosszabb időt igényel és ezért 
nem láthatja el hivatalát. Utódjának szemé­
lyére nézve, tekintettel a függő szervezeti 
kérdésekre, a döntés csak későbbre várható.

Rosenfeld Salamon temetése. Ma dél­
előtt helyezték örök nyugalomra Debrecen 
város társadalmának kiváló alakját. Rosen- 
f e 1 d Salamon földbirtokost. A temetés iránt 
impozáns részvét nyilatkozott meg a társada­
lom minden rétegében. A gyászoló családot 
tegnap és ma rendkívül számosán keresték fel 
részvétükkel. A temetés a Deák Ferenc-utcai 
izraelita templomból volt. Délelőtt 10 óra táj­
ban hozták oda Rosenfeld Salamon koporsó­
ját. amelyet a templom terraszán helyeztek el.
A gyászszertartást K r a u s z Vilmos főrabbi 
végezte, aki az ima után mély gondolatokban 
gazdag beszédet mondott .Méltatta az elhunyt 
nagyszerű egyéni tulajdonait, amelyeket mun­
kás élete során embertársai boldogulására for­
dított. A gyászszertartás után a koporsót a te­
metőbe szállították. Utolsó útjára rendkívül 
számosán kísérték ki az elhunytat.

A debreceni Stefánia-szövetség megala­
kulása. Mint jelentettük, Debrecenben mozga­
lom indult meg, hogy a budapesti Stefánia- 
szövetség keretében itt is megalakítsák a 
csecsemővédő egyesületet. Az elő­
készítő bizottság ma tartotta meg a városháza 
tanácstermében ülését, amelyen elfogadták a 
B r o k é s Győző dr. javaslatát az alapszabály 
tervezetre vonatkozóan. E tervezet szerint az 
egyesület ügyeit igazgató-tanács intézi, amely­
ben a hivatalos személyeken kiviil a társada­
lomból busz férfi- és húsz nő-tag vesz részt. 
Mint végrehajtó szervezet, egy tizenöt tagú 
bizottság fog működni. Az alakuló közgyűlés 
június hó 1-én délelőtt 11 órakor lesz a város­
háza közgyűlési termében. E közgyűlésen, a 
melyre a budapesti központot is meghívták, 
választják meg a védnököt, az elnököt, társ­
elnököket, alelnököket, művezető igazgatót, tit­
kárt és az igazgatóságot.

Hajdúnánás a katonákért. A hajdú fiuk 
csehországi katona-otthonai és a hajdúnánási 
hadsegélyzö bizottság javára vasárnap Hajdú­
nánáson perselygyüjtést rendeznek. Ez alka­
lomból a hajdúnánási református templomban 
F e r e n c z y Gyula dr. egyetemi tanár pré­
dikál. Az istentisztelet délelőtt fél 10 órakor 
kezdődik.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb 
molykár ellen biztositó és megóvó beraktáro­
zás! vállalat Végh Gyula szücsmesternél, Deb­
recen. Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93,

AcetonolaJ nemcsak pótolja, de felülmúlja a denaturált- 
szeszt. Kapható 50. 35, 1 ói L literei sdinyek illatve Ingetten. 

SlSMütelmlti kimkedii írnillhitjóli emeli!? nihil Is. Píiiimllóhel?;
Ullmann Salamon
tftmrvmmg*; és áiványvii.atMkeree- 

ktidéáébeo. rerflnei JéioeMt iS.,
****«MtfeAtttii mákban, Ul*m 111;



DEBRKCZL'M független UJSAÜ 1916. május 13.

Szökés az orosz fogságból. Ezen a cí­
men tartja meg nagy érdeklődéssel vart szen­
zációs előadását B e t e g li Péter dr. honvéd- 
főhadnagy Debrecenben. A vakmerő non\ ed- 
tiszt orosz fogságból szökött meg s Kinan. Ja­
pánon és Amerikán keresztül tért vissza. Be- 
teglt főhadnagy debreceni előadása m a i n s h ö 
2 0-án, szombaton este 9 órakor lesz az 
Arany Bika disztermében s az előadásra a je­
gyeket Csillag Artúr papirkereskedése áru­
sítja.

A huszti hadseregszállitók a debreceni
tábla előtt. A debreceni kir. ítélőtábla tegnap 
tartotta meg több tekintélyes maramarosme- 
gyei kereskedő hadseregszállitasi biiniigx ének 
tárgyalását. Még .a múlt év februat haxaban 
országos feltűnést keltett, hogy Httszton le­
tartóztatták a Meinfeld Náthán utóda cég tulaj­
donosát. Heinfeld Náthául. a Kaftán Jakab 
cég tulajdonosát. Kalian Jenőt, továbbá 
S e e I f r e u n d Mór, E r i e d m a n n Kálmán. 
Kábán Miksa és Klein József kereskedőket.
A letartóztatottak liadseregszállitast vállaltak s 
azzal gyanúsították őket. hogy a huszti kato­
nai raktár vezetőjének üres szuuilu-blatiKctta- 
kat adtak át. melyeket az illető katonai vezető 
magasabb összegről állított ki s igy ;t katonai 
kincstárt érzékenyen megkárosították. A letar­
tóztatott kereskedők Máramarosmegve közéle­
tében szerepet vittek. A máramarosszigeti tör­
vényszék a lefolytatott főtárgyalás után az 
összes vádlottakat f ö 1 m e n t e t t_c és nyom­
ban szabadlábra helyezte. Az ügyészség feleh- 
bezése folytán az ügy a debreceni kit". ítélő­
táblához került, amely a máramarosszigeti tör­
vényszék felmentő Ítéletét helybenhagyta. Az 
Ítélet jogerős.

— Mária Carini az Urániában. A „Mar­
talék" vagy „örök homály" eimii nagy népies 
drámában játszik ez a kitűnő mozi-diva az ö 
megszokott zseniálitásával. A darab meséje a 
népéletből van merítve, az emberiség küzdel­
meit és balsorsát mutatja be mesterien.

— Frank Sándor női divat cég ajánlja a 
nyári ruhakelme, selyem és vászon kiilönle- 
gességes választékát. Telefon 12-56. szám.

Koszorú-megváltás. A Püspökladányi 
Takarékpénztár Rosenfeld Salamon elhalálo­
zása alkalmából koszorú-megváltás címén 50 
koronát küldött be hozzánk a vak katonák ré­
szére. Rendeltetési helyére juttattuk.

Hangverseny a zenedében. 1 tebrecen 
sz. kir. város zeneiskolája vasárnap délelőtt 11 
órakor az intézet helyiségében a Vörös Ke­
reszt javára tanítványaival hangversenyt ren­
dez, melyre az érdeklődő közönséget ezúton 
hívja meg az igazgatóság. Jegyek 60 vagy 20 
fillérért az intézet portásánál előre is váltha­
tók. Kezdete 11 órakor. Pénztárnyitás fél 1H 
órakor.

Frank Sándor női divat céghez meg-, 
érkeztek a remek szabású blousok. 1 elefon 
12-56. szám.

— Az Apollo két sláger-újdonsága. Az
Apollóban ma két neves és nagy sikert aratott 
tilmujdonság lesz műsoron. „A csapda" citnii 
bűnügyi történet izgalmas cselekményével, 
írtig a „Válóok" citnii vígjáték humoros jele­
neteivel fog sikert aratni. Ma az Apollo érde­
kes előadásai 3 és 5 órakor mérsékelt. 7 és 9 
órakor rendes helyárak mellett kezdődnek.

Az ingyentej. A Hadsegélyzö Hivatal 
kéri mindazokat, akiknél ingyentej-persely van 
elhelyezve, hogy 14-én délután vigyék vagy 
küldjék Írástudó egyénnel a perselyt azon ve­
zető hölgyhöz, aki azt náluk elhelyezte, ürít­
sék ki tartalmát, láttamoztassák az összeget az 
elszámolási könyvben és kérjék az ttj védö- 
iegyet.

— Gummi és impregnált selyem köpenyek
nagy választékban Halmágyi divatházában.

A

vendéglősök, hentesek és mészárosok 
műjéggyáro részvénytársaság

értesíti a nagyérdemű közönségei, hogy a 
mostani viszonyok között csekély személy­
zete miatt a

megóvásra adandó szörmeánitot
nem küldhet érte, kéri tehát igen tisztelt 
megbízóit, hogy kegyeskedtek mindenki a 
megóvásra szánt tárgyait odaküldent.

Tisztelettel a* igazgatóság

Apré fürdetések

A szőlő peronospórája ellen a 
BésegáliG

helyett egyedül a
Perocid az,

mely aszólő pcrowosporáját elpusztí­
tani képes. . , .A m. kir. Ampelológiai Intézet be­
ható kísérletezés után a Perocidot a 
lombperonospora elleni védekezésre 
minden más pótszer között a legalkal­
masabbnak találta.

A „Köztelek“ gazdasági szaklap 1916 
évi márc. 4. kelt 10. számában behatóan 
ismertette a Perocidda! végzett kisév- 
leteket és egyúttal a Perocid alkalma­
zásának módját.

Kapható 50 kilós zsákokban, kime­
ntő használati utasítással együtt :

100 kilogramm 180.— korona

KONTSEK GÉZA
fiisser, magnag-ykereskedósében
Debreczen, Eossnth-ntca,

Aion orral,
kivel május 5 én regnál 
Oebrcc/.entől B. -ig utaz­
tam, kiszálláskor hazáig 
kísért, majd gyöngyvi­
rágot küldött, kéri fekete­
ruhás leány, Írjon teljes 
cimfi levelet a kiadóba 
.Visszavárlak* jeligére.

Pianinót
keresek nyári haszná­
latra. Cim a kidóhiva- 
talban.

Ltnelenm
szobalakk, minden Min 
és gyártmányban kap­
ható Weisz fcstéküzleté- 
ben, Hatvan-utca 11.

Zálogházakból szerzett 
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krámernét, Arany 
Bika bérház 3. Zálog- 
cédulát veszek.

I Hármas
toilette tükör, szalon gar­
nitúra, tornyos spórhert 
olcsón sürgősen eladó.

ÁrsBiat-esletöt,run_______
briliánst, eáloglegyel 
ven, ■ighlvásrs iái- 
has Is elmegy Steiner 
Mihály, Ceokonel-n. SÍ.

lémet leáiy
ki a házidolgok végzé­
sében is segédkezik, 12 
éves kis leányka mellé 
kerestetik. Cim: Péterfla 
18.

Szoptatós dadát
keresek 5 hetes gyermek­
hez azonnalra. József 
kir. herceg-utca 40.

Legeltetésre
vállalunk mindenféle jó­

szágot Monoetorpályi 
község határában fekvő 
350 hold legelő terüle­
tünkre. Érdeklődhetni a 
Oebreczeni Gazdák Bank­
jában, Ko.ssuth-utca 17.

Szabászait tanintézetben
.szabásmintarajzok mo­
dell után megrendelhetők 
Szent Anna-ulca 32.

fl Hist emplom-bazárban 
lévő „Hózsa“-fÉle

üzlethelyiség
fele vagy nagyobb része

olcsón kiadó.
Értekezhetni Kupfer ős 
Társa posztóüzlctébcn 

ugyanott.
Eladó

Geréby-tclep Kondor-u. 
3. szám alatt lévő 3 
szobás kis ház, istálló, 
baromfiudvar és két hold 
területű szőlővel együtt. 
Értekezhetni Debreczeni 

Gazdák Bankjában, 
Kossuth- u. 17.

Gépolaj
világos,

Gépzsir,
Hengerolaj,
Padlóolaj
I-a minőségben kapható

WEISZ
festékiisletóben

HATVAN-UTCA 11.

Soinossf László Bég
RAJ BOV Aunts ÜT B SZÁLLÍTÓJA

Szőnyegek - Fiiggöeyök,
Hencserteritök — Ágy- és asztalterítők,

Paplanok - Matracok 
óriási választókban.

KAVICSNAK
1 több ezer köbméter mielőbbi szálli- 
I fására, iparvasut kavicsolásához, 
Nagyhortobágyra szállítva ajánlatot 
kérünk. Haltenyésztő részvénytársa­
ság, Budapest, V., Béla-utca 8.

MindenneműSummihulladéhot
legmagasabb napi áron vásárol a

Magyar Riiggyantaánigyár R.-T.

Rézgálic.
Valódi kékkő 97%-os

és nem pótanyag 
kilója 10 kor. 75 fillér.

Helyt vasútállomás Debreczen. Szállit­
ta tik liz kilótól felfelé bármily mennyi­
ségben június, jtilius és augusztus hó­
napokban. Megrendelhető e hó 18-áig

Sanitás felszerelési gyárban, 
Piac-utca 43. szám, Debreczen.

Megrendeléskor 30u/o előleg adandó.

Levélcím;

Budapest, főpostafiók 206.

Fűzfarözse
több ezer köteg mielőbbi szállítására 
ajánlatot kérünk, feladóállomáson 

! vaggonba rakva. Haltenyésztő rész- 
.< vénytársaság, Budapest, V., Béla- 
I utca 8.

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt!

TALPFÁBA
kisvasúihoz circa 125 %■ hosszúságúra 
tölgyfából, Nagyhortobágy 443 444.
számú szelvényhez kiállítva ajánlatot 
kérünk. Haltenyésztő részvénytársa­
ság, Budapest, V., Béla-utca 8

Elsőrendűlegelői
keresünk bérbe, melyen 6 800 darab
szarvasmarhát őszig eltarthatunk.

Szives ajánlatokat kérjük a legelő 
nagyságának, vasúti állomásának és 
bérösszegének megnevezése mellett 
Magyar telepítő és parcellázó bank 
r.-t. Budapest, V., Béla-n. 8, címre 
küldeni.

IKBM8

Megvételre keresnek

ill lit
az Egyetem építkezésnél

Nagyerdőn.

Nyomatott Hottmatm és Kronovttz könyvnyomdájában, Ferenc József út (Piac utca) 49., a föpostával szembe*.


